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（午後４時 開会） 

 

○事務局 

本日は、お忙しいところご出席いただきましてありがとうございます。ただ今から、令和７

年度第４回神岡地域協議会を開催いたします。 

はじめに、佐藤会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

○神岡地域協議会 佐藤会長（以下「会長」と表記） 

  皆様お疲れ様です。 

本日は今年度最後の地域協議会で、年度末ということで事業報告が主な案件ですが、このメ

ンバーで最後の地域協議会になりますので、これまでの活動を通してのご意見等漏れなくお話

しいただきたいと思います。私は、地域協議会委員を 2 期 6 年やらせていただいて、それま

で知らなかった地域の事柄に興味を持って関わることができる良い機会であったと思ってお

ります。来年度からの委員の皆様にはこれまで以上に活発な意見を出して頑張っていただけれ

ばと思っております。 

 

○事務局 

  ありがとうございました。続きまして、鈴木支所長よりご挨拶を申し上げます。 

 

○鈴木支所長（以下「支所長」と表記） 

本日は、足下の悪い中、また年度末でお忙しいところ、第４回神岡地域協議会にお集まり

いただき、誠にありがとうございます。委員の皆様には、日頃より行政全般に渡り御理解と

御協力を賜り、重ねてお礼申し上げます。 

初めに、今冬の降雪の状況について報告いたします。今年は、例年より約 50ｃｍ少ない 4

ｍ74ｃｍの降雪でしたが、降り積もった雪の高さを示す最大降雪深は、2月 1日に 107ｃｍと、

こちらは例年より約 30ｃｍ高い値を記録しました。今年の特徴として、昨年 12月 26日には、

道路や田んぼに雪が全く無い状態でしたが、31日の大晦日から 1月 9日まで 10日雪が降り続

き、この間 145ｃｍの大変な降雪を記録しております。地域の皆様や除雪業者の皆様にも大変

ご難儀をおかけした所です。このように、今年は大雪だったのか、そうで無かったのか、良く

分からない状況でしたが、春の訪れは早く、桜の開花につきましては、例年より 10日ほど早

い 4月中旬と予報されております。 

当神岡地域の春の一大イベントとして定着しつつ有る「すくすくキッズフェス in 神岡中央

公園」につきましては、遊具や催し物、キッチンカーの充実を図り、5 月 10 日に開催する予

定としております。 

次に、今年度、神岡地域で予定されております主な工事等について報告します。初めに、道

路関係については、二タ子沢地区で舗装の下地から改修する打ち替え工事を約 80ｍ、戸月地

区では、舗装修繕工事を約 70ｍ実施します。また、永年の要望事項でありました大浦から宮

田の県道交差点までの間の歩道設置について詳細設計を実施します。 

次に、中央公園付近の施設整備についてですが、B＆G プール跡地に建設中の屋内遊び場施

設につきましては、令和 9年 12月のオープンを目指し、今年度から工事が始まります。 

また、屋内遊び場施設の駐車スペースを拡大するため、神岡体育館前の小公園を廃止して、

駐車場を拡張します。さらに、神岡体育館は、屋根の全面改修工事と照明 LED化改修工事を実

施します。 
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道の駅かみおかの再整備事業につきましては、令和 10年 7月のオープンを目指して、現在

受注業者に於いて建物の基本設計を策定中であります。 

さて、本日は、地域枠予算活用事業及び彩色千輪プロジェクト事業について、ご審議をいた

だくことにしておりますが、今回が、第６期神岡地域協議会委員の皆様とは、最後の会議とな

りますので、皆様には、今回の審議内容にはこだわらず、広く忌憚のないご意見をお願いし、

挨拶に代えさせていただきます。本日は、よろしくお願いいたします。 

 

○事務局 

この後の会議の進行につきましては、大仙市地域自治区の設置に関する条例第８条４項の規

定に基づきまして、佐藤会長にお願いいたします。 

 

○会長 

  それでは、案件についての協議を進めさせていただきます。 

本日、太田久美子委員、小松雅志委員、藤井健委員、宮原早苗委員より欠席の届け出がされ

ておりますが、委員の２分の１以上の方が出席されておりますので、会議は成立することをご

報告申し上げます。 

  次に、会議録署名委員を指名いたします。会議録署名委員は、佐々木宮廣委員と鈴木美保委

員にお願いいたします。 

  それでは案件１の「地域枠予算活用事業」について、事務局より説明をお願いいたします。 

 

○事務局 

 【資料に基づき説明】 

市民主導型 

・「神岡太鼓」伝統芸能維持事業 

 事業の目的：伝統ある「北神太鼓」を「神岡太鼓」として受け継ぐ子どもたちが、学校行

事や地域のイベントで自信にあふれた演奏ができるように支援することを目

的とする。 

申請者：神岡和太鼓愛好会 

申請額：２３６，０００円 

実績額：２３６，０００円 

    

また、今年度の地域枠予算活用事業の実績額につきましては、まだ完了していない事業があ

りますので、４月以降の地域協議会におきまして改めてご説明をさせていただきますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明に対しまして、委員の皆様からご意見、

ご質問等はございませんか。 

 

  （質問・意見なし） 

 

ないようですので、「地域枠予算活用事業」については以上といたします。 
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続きまして、案件２番「彩色千輪プロジェクト事業」について、事務局より説明をお願いし

ます。 

 

○事務局 

 【資料に基づき説明】 

（彩色千輪プロジェクト事業の令和７年度事業実績見込みと令和８年度事業計画について） 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明に対しまして、委員の皆様からご意見、

ご質問等はございませんか。 

 

○佐々木 委員 

  すくすくキッズフェスのイベント内容も増えているようですが、予算はあまり増えていない

ようで、物価高騰の中で、もっと予算をつけてもいいのではないでしょうか。 

 

○支所長 

  ブラウブリッツが低予算で参加してもらえることや、予算の枠が彩色千輪プロジェクト事業

から地域振興事業費に移ったこともあり、皆さんのご意見をいただきながら、予算的に工夫し

て実施したいと考えおります。 

 

○事務局 

  イベントが定着するにつれて、地域貢献のために無料で参加したいと言ってくださる企業も

あり、予算をかけずに催しを充実させられている部分もあります。 

 

○佐々木 委員 

  小学生の保護者からは今年はいつやるのかと聞かれることもあり、5/10 の開催を宣伝して

おります。神岡小学校のよさこいも参加させてもらう予定で、人数は減っていますが新年度、

新入部員も入る予定で、今回は間に合わないかもしれませんが、練習を重ねて準備したいと思

っております。 

 

○支所長 

  神岡はこの大きなイベントが一つありますが、他の地域では細かいものが多数あり、例えば 

 地域の納涼祭など２つ以上の町内会が合同で行えば補助金も活用していただけるので、もっと

周知を図っていきたいと考えております。皆さんの御助言をいただければと思っています。 

 

○佐々木 委員 

  補助金を活用して、東部で納涼祭をやっていますが、子どもの人数も年々減少しており、     

 来年度からはもう一つの町内も参加して合同で開催する予定です。 

 

○会長 

  補助金について知らない方も多いと思うので、折角ですので、それぞれの地域に持ち帰って

話をしていただければいいのではないかと思います。昔は支所や商工会のあたりで夏祭も盛ん

であったが、最近はないので、周辺の町内が合同で開催してもらえれば、みんなが足を運び賑
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わうのではないでしょうか。 

 

○佐々木宮廣委員 

  うちは単独の町内で充実した納涼祭ができているので、合同で開催し補助金は活用する予定

はないが、幸い地域にまだまだ活動できる住民がいるおかげであると思います。 

 

○佐々木 委員 

  昔はそれが一般的でお盆あたりは、大いに盛り上がっていましたが、飲酒の意識も変わって

来て、やはり高齢化で会場まで来ることが難しい方も多かったりして、年々寂しくはなって来

ていますね。 

 

○佐々木宮廣委員 

  盆踊りなども婦人会が活発に活動していた時代は盛んでしたが、様々な事情で衰退していっ

た経緯があります。新しいものができると古いものが失われていくような方向性を間違うと残

念な結果になる例も多々見受けられるように思います。 

 

○市民サービス課齊藤課長 

  私の町内も、予算的にも人員的にも昔みたいな盛大な夏祭りはできなくなって来ています。 

 

○会長 

  それぞれの町内会の事情もあるようだが、やれている所もあるようなので、補助金の活用も

検討してみていただきたいと思います。 

 

○佐々木宮廣委員 

  道の駅の計画も進んでいるようですが、完成はいつ頃になりますか。 

 

○支所長 

  道の駅のオープンは令和１０年７月を目指しています。 

  野菜の直売所なども施設内に入る予定です。 

 

○工藤容子委員 

  道の駅で販売している野菜は地元のものですか。 

 

○支所長 

  地元の物だけでは数が足りない為、どこの道の駅でも市内外から集めてくる必要があるよう

です。冬場は特に厳しいし、集客のためには野菜だけでなく果物も必要とされます。 

 

○会長 

  建物が大きくなっても中身が伴っていないといけないので、野菜や果物の納品者は事前に確

保しておく必要がありそうですね。漬物や山菜などの加工品も販売が厳しくなってきているの

で需要があっても難しい点が多いようです。 

 

他になければ、「彩色千輪プロジェクト事業」については以上といたします。 
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次に次第５の「その他」に入ります。事務局からお願いします。 

 

○事務局 

  年度末となりましたので、市民サービス課長、農林建設課長、神岡中央公民館長より、それ

ぞれ連絡等をお願いしたいと思います。 

 

○市民サービス課齊藤課長 

  ３年前、本日お集まりの第６期地域協議会委員のスタートの際は地域活性化推進室の担当と

して、またその後は市民サービス課長として、皆様には彩色千輪プロジェクト事業などで大変

お世話になりました。今年度をもって役職定年となりますが、今後も市民サービス課に戻りま

すので、引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

 

○農林建設課佐々木課長 

  農林建設課からは今年度当初皆様にお知らせしました主要事業につきまして、放牧場、道路

維持管理事業ともに滞りなく全て完了したことをご報告いたします。次年度につきましても、

先ほど支所長からお話しがありました通り予算要求をしており、来年度最初の地域協議会で詳

細をご説明したいと考えております。また今シーズンの雪につきましては１２月下旬から１月

にかけて降雪が集中して積雪が増え、今年度２２回除雪車が出動しております。降雪が多くな

る時間帯が明け方だったりすると、除雪車の出動ができずに結果として悪路になってしまいご

迷惑をおかけし、除雪に関しては市民の皆様や企業からも御協力をいただき、事故なく今シー

ズンの終わりを迎え安堵している所であります。雪解けとともに早くもツキノワグマの出没や

痕跡の情報が入って来ております。あらかじめクマを寄せ付けないような対策の必要性は感じ

ており、ご承知おきのこととは思いますが、食べ物や生ごみを屋外に放置しない、藪や草むら

を作らないように可能な限り管理していただくなど、大仙市全体で周知していきたいと考えて

おります。 

今年度も多方面での御協力ありがとうございました。次年度も引き続きどうぞよろしくお願

いいたします。 

 

○神岡中央公民館大野館長 

  公民館では今年度も各事業を無事に実施することができました。皆様の御協力ありがとうご

ざいました。嶽友大学、おもしろ講座、地域文化祭などの公民館主催事業、また秋田飴売り節

全国大会につきましては、来年度も同様に開催の予定となっておりますので、引き続き御協力

の程どうぞよろしくお願いいたします。スポーツ施設関係ですと嶽ドームの屋根の張替え工事

も昨年の１２月に終了し、利用再開となっております。神岡体育館の屋根の改修につきまして

も以前より要望があり、来年度ようやく実施できる予定であります。皆様には大変ご迷惑をお

かけしておりますが、早めの改修ができるように関係各課と協議して参りたいと思います。 

  来年度も地域の生涯学習と社会体育の振興に尽力して参りますので、引き続きよろしくお願

いいたします。 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明に対しまして、委員の皆様からご意見、

ご質問等はございませんか。 

 



－7－ 

 

 

 

  （質問・意見なし） 

 

事務局から他にございませんでしょうか。 

 

ないようであれば私のから、神岡の市営住宅は結構空き室があるのでしょうか。だいぶ老朽

化している棟もあるようですが、GH棟は IH調理器なども完備されていて新しそうですね。利

用条件等もあると思いますが、空いているのであれば、せっかくですので利用してもらえれば

と思います。 

 

○農林建設課佐々木課長 

  利用条件もありますし、また募集をかけているのは新しい GH 棟のほうで、改修費用が大き

くかかる部屋は空き室のままもあります。なるべく改修をしながら入居者の受入れをしていき

たいと思います。 

 

○佐々木宮廣委員 

  全市的に市営住宅は満室状態という訳ではないですよね。古い市営住宅は湿気等で環境が悪

いようで、利用料が安いために我慢しているように聞いている。 

  また、市営住宅に限らず、孤独死の問題等も全体で見守っていかないといけない課題である

と感じています。 

 

○佐々木 委員 

  仕事柄、除雪に周っていると年々空き家が増えていることを痛感し、除雪をしながらの見守

りも必要と感じています。 

 

○会長 

ありがとうございました。 

他になければ、以上とさせていただきます。 

６年間大変お世話になりました。新年度からは第７期委員の皆様の御活躍を期待したいと思

います。どうかよろしくお願いいたします。 

   

  それではこれをもちまして、令和７年度第４回の神岡地域協議会を閉じさせていただきます。

大変お疲れ様でした。 

 

（午後５時１５分 閉会） 

 

神岡地域協議会運営規程第７条第２項の規定によりここに署名する。 

 

会議録署名委員 

 

 

 

 

 


